PREMIO NAZIONALE FISU PER LA SICUREZZA URBANA.

IN OCCASIONE DEI 20 ANNI DALLA SUA FONDAZIONE, IL FORUM ITALIANO SULLA SICUREZZA URBANA INDICE LA PRIMA EDIZIONE DEL CONCORSO PER PREMIARE LE MIGLIORI POLITICHE ATTUATE DALLE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI
Il Forum italiano per la sicurezza urbana è un’associazione di oltre quaranta città, province e regioni italiane, che si propone di promuovere una moderna legislazione nazionale in materia di sicurezza urbana, politiche integrate di sicurezza e qualificazione della polizia locale.

La prima edizione del Premio nazionale FISU per la sicurezza urbana intende dare visibilità a esperienze attuate dalle amministrazioni locali nel campo della prevenzione della criminalità, del disordine urbano diffuso e della percezione di insicurezza negli spazi pubblici. Del resto spesso i problemi che un’amministrazione si trova ad affrontare sono gli stessi già superati, con successo, da altre realtà italiane ed europee. Il FISU lavora per offrire alle città aderenti occasioni di confronto, stimoli per l’innovazione, un patrimonio consolidato di competenza scientifica in materia. La scelta di istituire un premio si fonda proprio sui presupposti di scambio di buone prassi, emersione di criticità e verifica dei risultati di interventi attuati. “Diagnosi e ricerca sono le chiavi per affrontare i problemi dei territori e il premio si pone come ulteriore tassello di una serie di azioni che il FISU coordina basate su tre principi fondamentali: centralità della città, integrazione degli strumenti e degli attori, confronto senza pregiudizi” afferma Gian Guido Nobili, responsabile Area sicurezza urbana della Regione Emilia-Romagna e coordinatore del FISU.
Un tema focale per le democrazie attuali, e per il nostro Paese: è un dato di fatto che le ondate emotive che percorrono l’opinione pubblica non sono in relazione diretta con i numeri della criminalità. Dal 2005 a oggi il numero dei reati non è variato in misura significativa, mentre la percezione del peggioramento delle condizioni di sicurezza del nostro Paese si attesta sempre su livelli molto alti. Lo Stato appare lontano e i cittadini esigono dai sindaci risposte che spesso assumono toni esasperati e invitano alla repressione, a discapito di azioni di prevenzione e contrasto di lungo periodo. A questo stato d’animo contribuiscono in parte anche i media che, oltre a rendere noti casi eccezionali dal grande impatto emotivo, si soffermano quotidianamente su episodi di criminalità comune. 

“Promuovere nei territori una nuova cultura della sicurezza partecipativa è l’unico antidoto per contrastare la diffusione dell’illegalità e delle infiltrazioni criminali nei tessuti connettivi delle città” afferma Paolo Dosi, presidente del FISU e sindaco di Piacenza “ed è per questo che abbiamo deciso di istituire un premio, per ampliare la riflessione e l’analisi intorno a problemi percepiti come prioritari dalla popolazione italiana”.
Al premio posso concorrere comuni, città metropolitane, province, regioni, sia in forma singola che associata che abbiano avviato (a partire dal 1° gennaio 2013) e completato (al momento della chiusura del bando) azioni, iniziative, progetti volti a promuovere interventi integrati di prevenzione sociale, situazionale, comunitaria della criminalità e/o del disordine urbano diffuso. C’è tempo fino al 29 agosto 2016 per inviare i materiali, attraverso l’apposito form scaricabile dal sito www.fisu.it, all'indirizzo segreteria@fisu.it.
Tra tutte le candidature pervenute, la giuria – composta da membri di provata competenza – sceglierà le tre migliori esperienze progettuali. In palio: l’organizzazione di un evento internazionale sul territorio dell’amministrazione vincitrice, con una copertura delle spese fino a 5.000 euro; la partecipazione alla conferenza internazionale Sicurezza, democrazia e città che si terrà il 15, 16 e 17 novembre 2017 a Barcellona; la visita-studio a una città appartenente alla rete del Forum europeo per la sicurezza urbana, per confrontarsi sul territorio con un’esperienza di prevenzione particolarmente innovativa.
La cerimonia di premiazione si svolgerà presso il Palacongressi di Riccione il 16 settembre 2016, nell’ambito della 35a edizione del congresso nazionale Le giornate della Polizia Locale. In questa occasione verrà organizzata anche una tavola rotonda sull'evoluzione delle politiche di sicurezza nel nostro Paese dal 1996, data di costituzione del FISU, a oggi. 
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