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Area Scientifico-matematica
L’area scientifico-matematica si propone di sviluppare ricerche su temi  propri della cultura scientifica, in particolare quella matematica e astronomica. 

La matematica è strettamente legata a tutto quel sapere scientifico che implica la risoluzione di problemi di ordine quotidiano oppure la modellizzazione della realtà che ci circonda attraverso formulazione di ipotesi e successiva verifica sperimentale ed ha acquisito, coi secoli, un carattere culturale di legame con qualsiasi campo del sapere, di espressione o di produzione (artistica, musicale, industriale, agricola, ecc.).

Per converso e su un altro versante dell’area,  l’astronomia e la fisica  sono discipline che si sono sviluppate, grazie all’apporto della matematica, a partire dall’osservazione ed analisi di fenomeni semplici  e direttamente osservabili, legati, per esempio. al sistema sole-terra, ai pianeti, alle galassie, al cielo…,  per  cercare di arrivare a dare risposte a domande come “Dove siamo?”, “Come è fatto e di cosa il cielo?” . 

Tentare di ‘superare i confini’  ha voluto dire per l’uomo  scontrarsi e superare antiche credenze per    arrivare  a costruire un’idea di universo e a porsi nuove domande.

La ricerca come strumento di indagine e di conoscenza, sia sociale, sia personale, in ambito scientifico parte quindi dalla curiosità di conoscere e spiegare i perché che ci chiediamo fin dalla più tenera età, arrivando a formulare ipotesi e spiegazioni sui e dei fenomeni che ci circondano non in quanto trasmesse o, tanto meno,  imposte da altri (genitori, insegnanti, educatori, ecc.),  ma elaborate, verificate, comprese e sistemate personalmente  attraverso prove e verifiche pratiche e sperimentali.
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