

ALLEGATO “A”

TABELLA PER LA DETERMINAZIONE DELLE “ZONE OMOGE​NEE” del territorio del Comune di Riccione, facendosi in particolare riferimento alle “microzone catastali” già determinate dal Comune di Riccione.

ZONA n. 1:

Fa parte di tale zona il territorio compreso (partendo da Nord e proseguendo verso Sud) fra Via De Amicis, tratto di ferrovia, Viale La Spezia, Via Portofino, Via Castrocaro, Viale Vittorio Emanuele II fino all’angolo con Viale Massaua, Via Assab, tratto di Via Giulio Cesare verso il “vecchio paese”, Corso Fratelli Cervi, Via G. da Verrazzano fino a P.le Nenni (anch’esso ricompreso nella zona n. 1) ed il lungomare nelle sue varie denominazioni.

Fa parte di questa zona anche la zona Collinare (Colle dei Pini, ecc.), come individuata nella “suddivisione microzone” (sol. B), Tavola 4, del Comune di Riccione, zona comunque ricompresa fra Viale dei Tigli, tratto di Viale Abruzzi, Viale Caprera fino alla confluenza con Viale Toscana, Viale Todi, fino al confine col Comune di Misano, e di qui proseguendo poi su Viale Abruzzi e su Via Tre Baci fino a Viale dei Tigli.

ZONA n. 2:

Fa parte di tale zona il territorio compreso fra il confine della zona n. 1 (esclusa la predetta zona Collinare) e, partendo da Nord, il confine con il Comune di Rimini, la Via Flaminia, Via Giulio Cesare fino alla confluenza con Via Circonvallazione, Viale Adriatica fino al confine col Comune di Misano Adriatico e la Via lungo il mare (V.le Torino ed eventuali altre).

ZONA n. 3:

Comprende tutto il restante territorio del Comune di Riccione.
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