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	Pratica n. 330/2022         Classificazione 7.15 Fascicolo N.46/2017
Settore Servizi alla Persona e alla Famiglia - Socialità di quartiere
Servizio Coordinamento amministrativo e finanziario
Dirigente titolare del Settore
Stefania Pierige'


	DETERMINAZIONE N. 326 DEL 07/03/2022



	OGGETTO
	ISTRUTTORIA PUBBLICA PER L’ATTIVAZIONE DI UN PARTENARIATO CON ENTI DEL TERZO SETTORE, AI SENSI DELLART. 55 DEL D. LGS. N. 117/2017 E S.M.I., AI FINI DELLA CO-PROGETTAZIONE DEGLI INTERVENTI NELL’AMBITO DEL PROGETTO “EMPORIO SOLIDALE” - CUP E81B21005910004 . APPROVAZIONE E PUBBLICAZIONE ESITI DELLA COMMISSIONE DI VALUTAZIONE – AVVIO TAVOLO DI CO-PROGETTAZIONE.




	Modalità seguita per l’individuazione del beneficiario:

ALTRE TIPOLOGIE


I L     D I R I G E N T E
Vista la Delibera di Consiglio Comunale n. 43 del 23.12.2021 ad oggetto: “Approvazione del Bilancio di Previsione Finanziario 2022-2024 (art.151 del D.Lgs. n. 267/2000 e art. 10 del D.Lgs. n. 118/2011)”; 

Vista la Delibera di Giunta Comunale  n. 22 del 31/01/2022 ad oggetto “APPROVAZIONE PIANO ESECUTIVO DI GESTIONE/PIANO DELLE PERFORMARCE 2022-2024 (ART. 169 TUEL);

Richiamato l’art.80 “Conferimento degli incarichi di responsabilità di struttura”, comma 4 bis del vigente Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi del comune di Riccione;

Premesso che:

· con il Documento Unico di Programmazione 2018/2020 approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 48/2017, l’Amministrazione Comunale ha deliberato la realizzazione dell’Emporio Solidale, quale luogo di solidarietà concreta e di accompagnamento a percorsi di autonomia personale; 

· con Delibera di Giunta Comunale n. 130/2018 al fine di definire le modalità di collaborazione tra tutti i soggetti promotori ed aderenti al suddetto progetto, l’Ente ha aderito al protocollo d’intesa per la valorizzazione della rete empori solidali Emilia-Romagna;

· con Delibera di Giunta Comunale n. 6/2020  sono state approvate  le  Linee Guida per la definizione della disciplina dell’accesso e la gestione delle attività relative al progetto “Emporio Solidale” di Riccione;

· con il Documento Unico di Programmazione 2021/2023, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 33/2020, l’Ente ha proseguito con l’obiettivo del consolidamento delle attività dell’Emporio in coordinamento e raccordo con la rete dei servizi pubblici ed il terzo settore, “al fine di garantire percorsi di presa in carico dell’utenza attraverso lo sviluppo di progetti personalizzati di accompagnamento per la capacitazione e l’autonomia degli utenti ed il progressivo superamento dell’assistenzialismo”;

· il Comune di Riccione, con il progetto “Emporio Solidale” e attraverso la collaborazione con i soggetti del Terzo Settore, promuove attività finalizzate a fornire risposte alle esigenze primarie, alla valorizzazione delle reti di sostegno alla persona, al recupero delle risorse personali ed alla creazione di contesti di vita favorevoli in un contesto di grave impoverimento di molte famiglie residenti nel territorio;

· le attività del progetto in questione hanno preso avvio sin dal 2018 anche mediante l’individuazione della sede nel fabbricato “ex Tucker” sito in Riccione alla via del Commercio n. 9;

Dato atto che:

· il Documento Unico di Programmazione 2022/2024, approvato con la richiamata deliberazione di Consiglio Comunale n. 43/2021, attraverso l’obiettivo operativo “Sviluppo dell’Emporio solidale” prevede, per il 2022,  uno sviluppo gestionale ed organizzativo del progetto grazie alla procedura di co-progettazione  con gli enti del terzo settore con l’obiettivo di mettere in rete le risorse dei diversi attori sociali;

· il progetto “Emporio solidale” rappresenta una risorsa fondamentale non solo nell’ambito del sistema delle risposte alla povertà ed al diritto al cibo ma svolge anche una funzione di natura sociale e relazionale, e pertanto occorre che lo stesso si inserisca in termini di nuove opportunità nel più ampio sistema pubblico locale di servizi ed interventi in favore delle fasce più fragili della popolazione;

· obiettivi del progetto sono la prevenzione, il contrasto alla povertà e la  promozione dell’inclusione sociale delle famiglie residenti nel territorio di Riccione;

Viste:

· la D.D. n. 1574 del 12/11/2021 con la quale è stata approvata l’ “Istruttoria pubblica per l’attivazione di un partenariato con enti del terzo settore, ai sensi dell’art. 55 del d. lgs. n. 117/2017 e s.m.i., ai fini della co-progettazione degli interventi nell’ambito del progetto “Emporio Solidale” - CUP E81B21005910004 - e il relativo Avviso Pubblico;

· la successiva D.D. n. 91 del 26/01/2022, con la quale si è provveduto all’approvazione dei verbali di verifica della regolarità formale delle istanze di partecipazione e all’ammissione alla fase successiva dell’unica istanza pervenuta, prot 103014, da parte della Consulta della Solidarietà della Città di Riccione;

· la D.D. N 106 del 31/01/2022 con la quale si è provveduto alla nomina della Commissione di Valutazione prevista dall’art. 9 del richiamato Avviso per la valutazione dell’unica proposta progettuale ammessa;

Dato atto che:

· in data 22 febbraio u.s. la Commissione di Valutazione ha provveduto all’esame della proposta progettuale pervenuta,  alle valutazioni di competenza e alla formulazione della graduatoria, come risulta dal verbale depositato in atti;

· in data 25 febbraio u.s. la Commissione in seduta pubblica ha comunicato il punteggio assegnato, come da ulteriore verbale depositato in atti;

· la suddetta Commissione ha attribuito alla proposta progettuale un punteggio di 65/100, ritenendo, pertanto, di ammettere il candidato alla prosecuzione della procedura di co-progettazione;
Ritenuto, di:

· approvare i suddetti verbali e l’esito della procedura di evidenza pubblica in parola  attribuendo alla Consulta della Solidarietà di Riccione ODV il ruolo di partner del Comune di Riccione per la co-progettazione degli internenti nell’ambito del progetto “Emporio Solidale” - CUP E81B21005910004;
· disporre, pertanto, l’avvio della progettazione congiunta tra il Comune di Riccione e la Consulta della Solidarietà ODV, per la stesura del Progetto Definitivo che prenda a riferimento gli interventi e le attività di cui agli artt. 1 e 2 dell’Avviso Pubblico e la proposta progettuale presentata dal candidato selezionato, procedendo alla definizione di variazioni e integrazioni con i programmi dell’Ente e alla definizione degli aspetti esecutivi;
Visti i verbali depositati agli atti dell’Ufficio con i quali si  è proceduto alla verifica di regolarità formale dell’istanza di partecipazione, alla valutazione della proposta progettuale presentata e alla comunicazione del punteggio assegnato;
Visto l’art. 107 del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267 e successive modificazioni;

Visto l’art. 36 del vigente Statuto Comunale;

Visto il vigente Regolamento Comunale degli uffici e dei servizi;

Richiamato il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione - 2021/2023 approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 69 del 29.03.2021 e constatato il rispetto delle Misure Anticorruttive ivi previste;

Verificate, ai fini dell’espressione del Parere di Regolarità Tecnica, la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa, ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1, del D.Lgs. 267/2000 e successive modificazioni, dandone qui formalizzazione con la sottoscrizione del presente atto;

DETERMINA

per le motivazioni espresse in premessa e qui integralmente richiamate:

- di approvare l’esito della procedura di “ISTRUTTORIA PUBBLICA PER L’ATTIVAZIONE DI UN PARTENARIATO CON ENTI DEL TERZO SETTORE, AI SENSI DELLART. 55 DEL D. LGS. N. 117/2017 E S.M.I., AI FINI DELLA CO-PROGETTAZIONE DEGLI INTERVENTI NELL’AMBITO DEL PROGETTO “EMPORIO SOLIDALE” - CUP E81B21005910004”, finalizzata alla selezione per l’individuazione del soggetto del Terzo Settore partner del Comune di Riccione con cui avviare la co-progettazione degli interventi nell’ambito del progetto “Emporio Solidale”, come da verbali agli atti;

- di individuare il partner del Comune di Riccione per la co-progettazione in oggetto - CUP E81B21005910004 - nella CONSULTA DELLA SOLIDARIETA’ DI RICCIONE ODV, CF. 03612380406;

- di disporre l’avvio del tavolo di progettazione congiunta tra il Comune di Riccione e la CONSULTA DELLA SOLIDARIETA’ DI RICCIONE ODV, mediante fase istruttoria che  prenda a riferimento gli interventi e le attività di cui agli artt. 1 e 2 dell’Avviso Pubblico e la proposta progettuale presentata dal candidato e proceda alla sua discussione critica, alla  definizione di variazioni e integrazioni coerenti con i programmi dell’Ente e alla definizione degli aspetti esecutivi, come previsto dall’art. 11 del richiamato Avviso;

- di convocare il primo Tavolo di co-progettazione in data 15/03/2022, alle ore 10,00 presso la sede di Via Flaminia 41 del Comune di Riccione;

- di dare atto che:

· al tavolo di co-progettazione prenderanno parte per il Comune di Riccione, il Dirigente del Settore Servizi alla Persona e alla Famiglia – Socialità di Quartiere Dott.ssa Stefania Pierigè coadiuvata dal personale del Servizio Giulia Gambuti, Jessica Di Angilla e Matteo Talacci (quest’ultimo in qualità di sostituto) e per il soggetto partner il rappresentante legale, o suo delegato, che potrà avvalersi, per gli aspetti tecnici, economici e amministrativi, del referente indicato nella proposta progettuale preliminare;

· qualora il progetto definitivo così elaborato venga ritenuto soddisfacente le parti coinvolte procederanno alla sottoscrizione, ovvero qualora l’esito del Tavolo venisse ritenuto insoddisfacente e non rispondente ai bisogni dell’Amministrazione procedente quest’ultima potrà optare per la revoca dell’intera procedura;

· che i suddetti esiti saranno oggetto di approvazione con successivo provvedimento dirigenziale come previsto al comma 6 del richiamato art 11;

· il responsabile del presente procedimento è la Dott.ssa Stefania Berardinelli, Funzionario Amministrativo/Contabile del Settore Servizi alla Persona e alla Famiglia – Socialità di Quartiere, la quale dichiara di non essere a conoscenza di trovarsi in una situazione di conflitto di interessi neppure potenziale e di essere a conoscenza delle sanzioni penali a cui incorre nel caso di dichiarazione mendace, come da comunicazione prot. n. 90077 dell’8/11/2021 depositata agli atti d’ufficio;

- di dare atto, altresì, che il Responsabile del procedimento procederà a comunicare l’adozione del presente atto alla Consulta della Solidarietà della Città di Riccione ODV e  alla pubblicazione del presente provvedimento nella sezione Comunicazioni ed Esiti relativi a Bandi e Gare del sito istituzionale dell’Ente;

- di disporre la pubblicazione del presente atto nella sezione Amministrazione Trasparente del sito dell’Ente, ai sensi dell’art. 23, comma 1, dell’art. 37 del D.Lgs. n. 33/2013 e dell’art. 29 del D. Lgs. n. 50/2016.
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Si trasmette copia del presente provvedimento, per quanto di rispettiva competenza, ai

Dirigenti / Responsabili dei seguenti Settori e/o Servizi:

	

	Sezione Bilancio - Investimenti - Pareggio di Bilancio

	Sezione Gestione amministrativa finanziaria del Settore


	      
	La Dirigente

	      
	PIERIGE' STEFANIA


	viale V. Emanuele II, 2 - 47838 Riccione (RN)
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e-mail protocollo@comune.riccione.rn.it  -  sito  www.comune.riccione.rn.it

P.E.C. comune.riccione@legalmail.it  -  C.F./P.IVA  00324360403
	Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell’art. 20 del Codice dell’Amministrazione Digitale 

(D.Lgs. n° 82/2005) e successive modificazioni.
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